

# 博物馆小剧场首次进驻繁华闹市的写字楼 白领足不出楼享“文”气

## 写字楼 若姓“文” 降租金

佳都大厦之所以能成为集聚公共文化场所的写字楼,原因之一是因为它姓“文”。据长宁区文化局局长张永珍介绍,这里是区文化馆的原址,大厦的5楼和6楼,如今还是文化相关部门的办公室和区文联所在地。

为了孵化文化项目、吸引文化人才并扩大公共文化空间,使其真正与市民尤其是白领亲密接触,张永珍提出,不妨把热衷于文化的社会主体引入佳都大厦。同地段租金通常是每天每平方米7至8元,而在这幢写字楼里搞文化项目,租金则降至每天每平方米2元左右。因此,不少文化主体纷至沓来。她还在考虑是否要把5楼和6楼也腾出来……

租金低廉的大前提,是长宁区有专项文化基金。张永珍透露,从2011年起至今,该基金已累积了6400万元。同时,区里还推出新政“文化50条”,对公益文化、公共文化、文化事业、文化产业、文化人才都给予大力支持。

## 文博馆 欲联盟 共壮大

据悉,长宁区已有各种属性的文博馆37家。除前些年有一家民间瓷器博物馆搬离外,近几年数量都在增长——而且范围不仅限于写字楼,还扩大到绿地、公园、学校等。这37家文博馆正在探讨成立“馆际联盟”,通过资源整合,互帮互助共同壮大。事实上,天山路缤谷广场二期工程,也因为建设在文化用地上,所以为了保证55%的空间用于文化。金虹桥广场的展厅也在与各类展会公司商谈如何更好地用于展览活动……西上海文化空间的版图正在扩大!

本报记者 朱光



■在佳都大厦内工作的职员们“近水楼台先得月”

昨天在采访时,记者撞见二位白领。在证券上班的鲁小姐,午休时约同事王小姐一起去2楼转转:“听说那里新开了一个陶瓷艺术中心,正在举行‘双壶记’展览……”王小姐追加建议:“要不再去7楼的打字机博物馆看看吧。”两家文博馆和一个小剧场进驻写字楼——位于延安西路江苏路口的佳都大厦。公共文化空间首次如此紧密地融入白领生活,是上海这个国际大都市出现的文化新现象。

## 博物馆 小剧场 入大厦

这幢大厦2楼的千余平方米,刚入驻了东方陶瓷艺术交流促进中心,其展厅正在举行名为“壶乐汇·双壶记”——鲁派内画、宜兴紫砂全国巡展上海首展。据该中心主任鲍磊介绍,来自上海的紫泥公社与山东工艺美术协共同承办的此次展览,别具匠心地将100件通透唯美的鼻烟壶与100件拙朴浑厚的紫砂壶进行审美对比,而工艺美术大师王孝诚带来的内画作品,价值都在200万元左右……

与此同时,捷克华侨陆汉斌也把自己名字命名的打字机博物馆,从吴兴路上的小洋房搬迁到了佳都大厦7楼。约300多平方米展厅里的展品,几乎展现了打字机的发展

史。这两家文博馆大部分时间都免费开放。正在装修的4楼,则是一个将于年内开放的200座小剧场。著名京剧演员李军将以此为自己的工作室。这里的演出不仅限于京

剧,还将纳入各类戏曲、讲座、话剧等演出和活动。这个由电影院改建的小剧场被命名为“星际剧场”,据悉,还没开门,档期已排定了100场。4楼大厅里还将展出戏曲服饰等文

# 去年全市资源配送总额度为6500万元 公共文化 惠及民众

2015上海公共文化工作会议将于明天举行。去年,上海公共文化的发展高歌猛进。无论是社区文化活动中心、东方配送系列的升级转型、市民文化节牵手重大节庆,还是公共文化项目的创新等,皆取得累累硕果。

## 东方配送升级 形成三级联动

依据2012年出台的全国第一部关于社区公共文化服务的法规《上海市社区公共文化服务规定》,去年启动了全市社区文化活动中心评估定级。最终确定了35家示范中心、68家一级中心、71家二级中心和2家三级中心。崇明县等远郊的评估成绩也较好。

在硬件设施令人满意的基础上,“东方系列”公共文化配送升级版,实施“按需配送”,并形成了市区街镇的三级联动。全市6500万元市级公共文化资源配送总额度,按照区域人口为基础分配,市级配送人均额度为2.69元。重点向远郊倾斜的结果是,奉贤、金山、崇明三个地区的人均享受额度达到3.61元。通过本报刊发“英雄帖”等措施,也使一批各具特色的文化创意和服务项目,配送到居民家门口,去年下半年参与市级配送的社会主体同比增加200%。社区和居民对点单式配送文艺演出、文化指导员的满意度达到97.2%。

## 牵手重大节庆 “市民文化”繁荣

去年,市民文化节始终以社会主义核心价值观体系贯穿,共推出“听、说、读、写”四大系

列赛事1500余场比赛,51000余项活动,参与并汇集大众3100万人次。本报刊发的“征集令”吸引了新的社会优质主体举手参加,同比增长30%。

依托上海国际艺术节、国际电影节,市民文化节举办了“真善美”系列征文大赛;成立覆盖17个区县、23块户外大屏的“营造城市文化氛围播映联盟”。在上海之春国际音乐节、国际艺术节和影视两节期间,举办“影像艺术夜”。浦东新区小陆家嘴地区文化氛围也成果初显。

## 探索资源共享 鼓励文化创新

在公共文化空间扩大的同时,盘活公共文化设施,探索资源共享的工作也同时起步。工人文化宫将纳入公共文化服务体系,市内高校也将形成合作项目。闵行区加强文体结合,全区各中小学非上课时段对社区开放……

“2014公共文化创新项目推荐活动”,通过本报推出24个创新项目,鼓励全市挖掘推荐的项目总计达101个,以此为示范,引领全市更多社会主体参与群众喜爱、惠及百姓的公共文化服务创新产品。本报记者 朱光 (相关内容请见今日A36、37版)

# 民间曲社“田笙社”走过20春秋

本报讯(记者 王剑虹)由“昆大班”老艺术家张洵澎发起,著名画家戴敦邦任会长的民间曲社田笙社,昨天下午在乡音书苑举办成立20周年庆生演出。

成立伊始,田笙社不过五六个成员,如今已发展到有稳定的20余个成员参加活动。不仅编辑出版了会刊《田笙集》八辑,曲社的成员还编撰出版了《俞振飞年谱》《俞振飞诗词

曲联辑注》《昆曲精编剧目典藏》等书籍。

19年前,居住在田林地区的一些昆曲爱好者由昆曲名家张洵澎牵头,假座附近的腾云阁饭店,利用下午休市,自娱自乐,他们中有退休大学教师、电影导演和文艺团体著名人士。这个自发的团体,后成为“田笙研习会”。张洵澎后因工作忙等原因离开了曲社。戴敦邦便接下了研习会的担子,并在经济上给予资助。

本报讯 上海东方古玩城首次举办的《青铜器讲座》本周六下午开讲。

首场讲座由收藏鉴赏家龚利民主讲,内容为:中华青铜文化与投资策略;4月25日(星期六)下午由考古学家唐恺教授主讲,内

## 《青铜器讲座》周六开讲

容为:青铜器收藏与鉴定技巧。  
地址:浦东环龙路65弄B座133室(常山椒)

# 995元补贴送给肾虚的人

### 详询青春宝热线 400-0086-198 领取

近来出现腰膝酸痛、肾虚气短、神疲乏力、夜尿增多和力不从心的朋友都可以拨打青春宝补肾热线400-0086-198,无条件免费领取青春宝茸参补肾胶囊发放的995元春季补贴。本活动每天仅限80个名额,想要的的朋友请尽早来电报名。

# 补肾助阳壮腰养元气 青春宝茸参补肾胶囊,适合哪些人

长期用脑的人爱静不爱动,导致人体阴气过盛,阳气不足,久坐会产生乏力、疲劳、健忘等症状。感觉不适的你只需早晚用两粒青春宝补肾胶囊,就能缓解一整天的疲劳,很适合现在三四十岁早出晚归的上班族。

补肾胶囊不仅能缓解疲劳,还能补足肾气,调理肾阳,五六十岁的中老年人用它来养生保健再好不过了。人老肾先衰,接着感到腰腿痛,其实是肾阳虚了。补肾胶囊有直接补肾的功效,中老年人平时补一补,肾阳肾阴平衡,自然腰不酸腿也不痛了。

青春宝补肾胶囊对谁最管用?恰恰是操劳过度,神疲乏力,睡眠不足,夜生活丰富的中年男女。

青春宝茸参补肾胶囊沿用“药王”孙思邈所著的《千金翼方》中的大补肾汤经方,遵循中医“君臣佐使”医理,按照“药食同源”选材配伍,精选了道地红参、鹿茸、蚕蛾、茺蔚、淫羊藿、补骨脂、蛇床子和珍珠粉等八味中药,辅以山楂和玉竹,精制而成。

大补肾汤古方以补肾助阳益气为主,



补肾虚,壮元阳,养气血,补五脏。以温补型红参、鹿茸为君药,在专补人体肾阳虚和肾气不足的同时,对心、肝、脾、肺、肾同步调理,让人体五脏气顺血畅,六腑阴阳平衡,更利于贮藏精气,提高精力活力生命力。不仅帮助补肾虚抗衰老,还有助于长命百岁不显老。

选自中医古方的青春宝补肾胶囊,不仅符合中药温补的精髓,更注重十味中药互相作用并全面调理。按疗程服用青春宝茸参补肾胶囊,循序渐进调理身体,以肾为主,五脏同补。  
浙药广审文第2014050117号

请仔细阅读说明书或在药师指导下购买和使用 OTC 国药准字B20020211 正大青春宝药业有限公司